

据北京大学新闻网消息,北京大学8月31日授权北大新闻中心,发布关于“邹恒甫微博”所涉及内容的第三次声明。声明称,北大已起诉邹恒甫,起诉书已于本日递交法院。

声明

“还北大以声誉,还受害者以清白”

声明指出,自8月21日邹恒甫微博发出涉及北京大学的内容之后,北京大学高度重视,纪委监察室立即成立专门调查组,严肃认真调查核实,并以最大耐心等待邹恒甫提供具体证据。

时至今日,邹恒甫未能提供任何证据,其言行前后矛盾、出尔反尔、表里不一。

声明称,我们认为,这一罕见的恶劣事件严重损害了北京大学的声誉和教师队伍的形象,严重践踏了北京大学院长、系主任和教授们的尊严,严重伤害了北京大学师生员工和校友们的感情,也伤害了梦桃源餐厅的无辜员工。

声明指出,我们认为,十一

天以来,邹恒甫歪曲事实、蒙蔽真相、欺骗隐瞒、误导舆论、转移视线、混淆视听。这种无视法律、愚弄公众的拙劣行径,不仅是极端不负责任的,而且破坏了现代文明社会的基本行为准则,是决不能容忍的。

声明进一步指出,我们认为,反观事态的发展过程,邹恒甫的表现越来越成为一场“闹剧”,继续期望他提供所谓“证据”来全面彻底查清事件真相,不仅不切实际,而且毫无意义。

声明称,我们希望,司法机关尽快以事实为依据,以法律为准绳,作出公正判决,还事实以真相,还北大以声誉,还网络以秩序,还社会以公道,还受害者以清白。

综合

声明

- 1. 起诉邹恒甫,起诉书已于本日递交法院。
2. 自本声明发布之日起,相关工作正式进入法律程序。如无特殊情况,不再对此事件做出进一步回应。
3. 北京大学纪委监察室一如既往欢迎社会各界(包括邹恒甫)继续以负责任的态度依法依规反映问题。
4. 正告仍在侵害北京大学声誉的其他个人或机构,立即停止违法行为。

针锋相对

“邹恒甫挑战北大存在的底线”

最近,一个叫邹恒甫的实名认证微博,在互联网引起高度关注,这位曾经的北京大学教授在微博上爆料“北大院长、教授和系主任奸淫餐厅服务员”。事件相关当事方有什么最新回应?所谓“微博举报”何以演绎这样一场轩然大波?面对这场风波,北京大学怎么回应?

邹恒甫出招:北大院长奸淫服务员

@邹恒甫:北大院长在梦桃源北大医疗室吃饭时,只要看见漂亮女服务员就必然下手把她们奸淫。北大教授系主任也不例外。

北大接招:走访68位员工,真没有

北京大学新闻发言人蒋朗朗:比如说我们专门走访了梦桃源全部68位员工,做了单独的访谈,访谈的结果是没有人遭遇过微博里说到的情况,也没有人听说过自己的同事或其他人遭遇过这样的情况,除此之外,我们还查阅了梦桃源2009年开业以来,北京大学纪委监察室收到的各种信访投诉的记录,也没有发现他所涉及的内容。

延伸阅读

白岩松:还姑娘们的清白

从8月21日一直到现在,大家在关注着三拨人的形象,第一个是北京大学作为大学本身形象,第二个是北大院长、教授们一群人的形象,第三个是邹恒甫个人的形象,这三个形象也许很重要,但是在我心目中不是最重要,最重要恰恰是在爆料当中梦桃源餐厅的68位工作人员,尤其是其中的姑娘们,为什么?她们的清白非常重要、她们的形象也非常重

要,再回到刚才的调查,你相信邹恒甫的爆料吗?98%以上,16981人相信爆料,那么在这样一个相信的过程当中,梦桃源餐厅的工作人员,尤其是那些年轻的姑娘们,她们的形象和声誉就受到了极大的损伤,谁来维护她们的尊严?谁又该来安慰她们?我觉得跟北京大学的形象比较起来,这些姑娘们的形象更加重要。

据央视

理由

未能提供任何证据 言行矛盾、出尔反尔 歪曲事实、误导舆论

北大 起诉 邹恒甫



CFP供图

对话当事人

向涉事女服务员道歉

8月30日,邹恒甫接受了记者采访。

记者:公众都好奇你手中是否有梦桃源事件的证据,如果有,为什么不公布出来?

邹恒甫:我有梦桃源淫乱的线索。我和朋友在梦桃源吃过20多次饭,服务员劝顾客消费可以提成,因此滋生了一些钱色交易。我亲自见证过这些事情,很反感这样的行为。在餐厅有服

务员叫我“邹哥、老公”,我怒喝,“我是你邹爷爷。”

记者:因为你的举报,梦桃源餐厅的服务员现在被外界用异样眼神看待。

邹恒甫:我对那些清白的姑娘感到抱歉,我不是针对她们的,我的本意是搞教育。北大应该是超级学术的北大,它不是超级豪华吃喝的北大,喜欢吃喝玩乐嫖赌的教师应该滚出高校。

不害怕吃官司

记者:北大说如你举报不实,将保留起诉的权利,你担心被起诉?

邹恒甫:我对北大还是有感情的,我也爱北大,不希望和北大打官司,但也不害怕吃官司,如果为中国教育被起诉,被拘留,也是值得的。

记者:有人认为你举报的目

的是为了报复2007年被北大辞退事件。

邹恒甫:说我与北大有个人恩怨,那大看低我邹某人了。我为北大光华管理学院做了贡献,2007年他们无故把我辞退,我就像垃圾一样被北大抛弃了。我的理想是恢复北大特聘教授的职位。

据《新京报》

煤老板出资亿元 建个人基金会

前日,刘彪慈善基金会正式成立。这是我国目前为数不多的民营企业以个人名字命名,并在民政部登记注册的慈善基金会。陕西保榆煤焦集团有限责任公司董事长刘彪,是该慈善基金会的原始出资人及现任基金会主席,该基金会原始出资额为1亿元人民币。刘彪慈善基金会的简介显示,基金会的工作领域主要是关爱青少年成长和养老资助。

对话

“想让更多孩子有学上,更多老人有所养”

记者:你已累计向善领域投入近7个亿,为什么如此热衷公益?

刘彪:我童年时期种地、放羊,当过木匠,做过瓦工,掏过炭,也曾为全家老小的生计四处奔波,现在环境好了,就希望通过我的努力,让更多的孩子有学上,让更多的老人有所养,能让乡亲们过上更好的日子。

记者:现在的慈善组织、公募基金会也很多,为什么现在要自己站出来,成立慈善基金会?

刘彪:希望通过慈善基金会的成立,可以有更多的人加入慈善这个行列,和我一起,为这片土地上所有爱我们和我们爱的人,做一些实实在在的事情。

链接

企业家慈善基金会

●老牛基金会 2004年12月28日成立,由牛根生先生捐赠价值10亿元家族股份,发起设立的从事社会公益慈善活动的非公募基金会。主要方向是面向环境保护、文化教育、医疗卫生、“三农”事业及救灾帮困等其他公益慈善事业。

●河仁慈善基金会 2011年5月成立,福耀玻璃集团董事长曹德旺及其子曹晖捐资人民币35.49亿元的等值股票。该基金会以“关注弱势群体,促进机会平等,推动社会和谐”为宗旨,常年受理社会慈善公益项目的申请。

据《新京报》

局长状告网民诽谤案 以原告撤诉而告终

8月31日,备受社会关注的湖南省东安县公安局局长郑航及民警卿良杯诉被告胡连友犯诽谤罪一案,以东安县人民法院准许自诉人郑航、卿良杯撤回对被告人胡连友的起诉而告终。

据了解,胡连友系东安县人,1995年因“带头冲击政府机关”,被东安县公安局收容审查,2000年因涉嫌贩卖毒品,被东安县公安局拘留。郑航、卿良杯说,2010年9月,胡连友开始在新浪等网站上发布《法官怎么当上公安局长?郑航使用黑恶残忍手段侵害人权》《郑航滥用职权玩忽职守涉黑保黑控告书》等网帖。郑航、卿良杯认为,网帖中“郑航等人涉黑护黑、滥用职权、打击报复信访人员”等内容纯属捏造。

2011年7月,郑航和卿良杯以胡连友向东安县人民法院提起刑事自诉,请求以诽谤罪追究胡连友的刑事责任,要求胡连友公开向郑航、卿良杯赔礼道歉。东安县人民法院依法受理此案。2012年4月24日,东安县人民法院公开审理郑航、卿良杯以自诉人的身份状告网民胡连友诽谤。法院当庭宣判,被告胡连友诽谤罪成立,判处有期徒刑2年,并向郑航、卿良杯赔礼道歉。胡连友不服,向永州市中级人民法院提起上诉。

永州市中级人民法院向记者介绍,2012年8月23日,永州市中级人民法院作出裁定,以事实不清、证据不足,发回东安县人民法院重审。在重审期间,自诉人郑航、卿良杯以根据本案实际情况及被告人胡连友已认识到自己行为的违法性并向郑航、卿良杯道歉,取得了郑航、卿良杯的谅解为由,主动向法院提出撤回对被告人胡连友起诉的申请。

据新华社